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12. KlasseÜbungsaufgaben 12
Lagebeziehung Gerade – Gerade 08

1. Weisen Sie die Lagebeziehung für die Geraden aus grund126.pdf nach:
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, λ, µ ∈ IR.

2. Gegeben sind die Geraden aus ueb126.pdf, Aufgabe 1:
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,

λ, µ, σ ∈ IR.

(a) Warum kann man die Lagebeziehung vong undh schnell sehen?

(b) Weisen Sie die Lagebeziehung vong undk nach.

3. Gegeben sind die Geradeng1 : ~X =
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, g2 : ~X =

 1
2
4

+ µ

 0
1
3

,

g3 : ~X =

 2
4
8

+ σ

 0
2
6
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, λ, µ, σ, τ ∈ IR.

Untersuchen Sie jeweils die Lagebeziehung:

(a) g1 undg2; (b) g2 undg3; (c) g3 undg4; (d) g1 undg4;

falls sich die Geraden schneiden, bestimmen Sie auch den Schnittwinkel; falls die
Geraden parallel sind, bestimmen Sie auch den Abstand.

4. Gegeben ist das nebenstehende Oktaeder
durchA(0|0|0), B(−6|0|0), C(−6|2

√
3|2
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6),
D(0|2

√
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6) undS(−3|3
√

3|0).

(a) T ist der Schnittpunkt der Geradeng und
h, wobeig eine Parallele zuBS durchD
ist undh eine Parallele zuAS durchC ist.
Bestimmen Sie die Koordinaten vonT .

(b) Die im Bild gezeigte Gerade hat die Glei-

chungY Z : ~X =

 −4
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 + σ

 −2
0
0

,

σ ∈ IR.

Zeigen Sie, dass die GeradeY Z und die
x3-Achse sich schneiden.
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Ergänzender Hinweis: Der Abstand der windschiefen GeradenAS und g kann hier
leicht bestimmt werden, daAS in der Ebenex3 = 0 und g in der parallelen Ebene
x3 = 2

√
6 liegt. Der Abstand der beiden windschiefen Geraden ist also2

√
6.


